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Jeg er - som mange andre - meget optaget af det arbejde, der foregår i øjeblikket, med at udvikle det familieretlige 
område. Hvordan kan man oprette et moderne skilsmissesystem, som forebygger at konflikterne vokser sig større 
end højest nødvendigt og at forældrene får konkrete redskaber til at kommunikere med hinanden?  

Jeg har et forslag til et tiltag på området, som i sidste ende vil føre til en besparelse af de omkostninger, der er 
forbundet med skilsmisse og konflikterne på baggrund heraf.  

Jeg har startet virksomheden Interrelate op, som hjælper skilsmisseramte familier med at komme bedst muligt 
videre efter skilsmissen. Dette har jeg gjort, da jeg igennem mit tidligere arbejde i Statsforvaltningen har set, 
hvordan det nuværende system ikke er gearet til at hjælpe forældrene - eller børnene. Nærmere tværtimod.  

Da vi er en privat virksomhed, hvis ydelser koster penge, har vi naturligvis en bestemt målgruppe.  

Ikke desto mindre tænker jeg, at Social-, Indenrigs- og Børneudvalget kunne blive lidt inspireret af vores måde at 

arbejde med forældrene på og ikke mindst de kurser, vi selv har udviklet og afholder. Hvis I får tid, kan I jo læse 
om os på www.interrelate.dk. 

 
Vi har (med inspiration fra Australien) udviklet et Infokursus om skilsmisse og samlivsophævelse, der henvender 
sig til forældre, der står midt i bruddet. Kurset giver konkret viden om, hvilke juridiske, økonomiske og psykologiske 
konsekvenser en skilsmisse har for både forældrene og barnet. Jeg har været en flue på væggen på et kursus 
som dette i Australien og har set, at sådan et kursus har effekt.  

Derudover har vi et samarbejdskursus for adskilte forældrepar, der gerne vil lære at få et bedre samarbejde og 
kommunikation.  

Jeg har en drøm om, at forældre - når de ønsker at søge om skilsmisse - automatisk bliver sendt på et infokursus 
som vores. Det skal være obligatorisk for begge forældre, men de behøver ikke at deltage samme dag. Derved 
får de basale men yderst vigtige oplysninger, som kan give dem en bedre forudsætning for at komme bedst muligt 
videre efter skilsmissen. Derudover skal forældrene tilbydes et kursus samarbejde og kommunikation, som vil 
være på frivillig basis.  

På den måde vil man kunne klæde forældrene godt på til at håndtere skilsmissen og det fremtidige samarbejde 
med eks-partneren om børnene. Viden fra sådan et kursus ville samtidig hjælpe forældre til at tænke i en mere 
mæglingsorienterede proces, hvor de bliver ligeværdige partnere fremfor i en afgørelsesproces, hvor man er mod 
hinanden og der til sidst vil være en vinder og en taber.  
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Jeg vil meget gerne fortælle mere og evt tage en snak om, hvordan man kunne etablere et obligatorisk kursus for 
forældre, hvis I er interesseret. Jeg vil også gerne invitere jer til at deltage i vores Infokursus den 9. marts 2017, 
kl. 16.00-19.00.    

Håber at høre fra jer. 

Med venlig hilsen 
 
Anja Brøndtved 
Jurist og direktør 
 
Dir. tlf.: 22 22 42 52 
Mail: ab@interrelate.dk 
 
Interrelate - Forældresamarbejde & dialog 
Lyngby Hovedgade 10, 2800 Kgs. Lyngby 

mailto:ab@interrelate.dk

